

Komentár evanjelia na piatok 14. týždňa v Cezročnom období: nechať pôsobiť Ducha Svätého

Komentár na piatok 14. týždňa v Cezročnom období. „Hľa, posielam vás ako ovce medzi vlkov.“ Ježiš nás povzbudzuje, aby sme konali dobro. Násilie je porazené láskou, smrť životom.

Evanjelium (Mt 10, 16-23)

Ježiš povedal svojim apoštolom:

„Hľa, posielam vás ako ovce medzi vlkov. Budte teda opatrní ako hady a

jednoduchí ako holubice. Chráňte sa ľudí, lebo vás vydajú súdom, budú vás bičovať vo svojich synagógach a pre mňa vás budú vláčiť pred vladárov a kráľov, aby ste vydali svedectvo im aj pohanom. Ale keď vás vydajú, nestarajte sa, ako a čo budete hovoriť, lebo v tú hodinu vám bude dané, čo máte povedať. Veď to už nie vy budete hovoriť, ale Duch vášho Otca bude hovoriť vo vás.

Brat vydá na smrť brata a otec dieťa. Deti povstanú proti rodičom a pripravia ich o život. Všetci vás budú nenávidieť pre moje meno. Ale kto vytrvá do konca, bude spasený. Keď vás budú prenasledovať v jednom meste, utečte do druhého. Veru, hovorím vám: Nebudete hotoví s izraelskými mestami, kým nepríde Syn človeka.“

Komentár

Ježiš nás varuje pred ťažkosťami, sme „ovce medzi vlkmi“. Život kresťana často nie je ľahký, zahŕňa utrpenie, bolesť, protivenstvá. Dnes sa pohybujeme v prostredí, ktoré nie je kresťanské, rovnako ako za čias apoštolov. Prostredie však nemôže byť ospravedlnením pre neevanjelizáciu.

V tejto situácii nám Ježiš dáva recept: vydávať svedectvo. Tolkokrát nás kresťanov brzdí nepriaznivé prostredie, ktoré slúži ako výhovorka, aby sme neevanjelizovali. Ježiš vie, že nás posiela k vlkom, no napriek tomu nás povzbudzuje, aby sme boli jeho svedkami.

V tejto situácii nás Ježiš povzbudzuje, aby sme konali dobro. Násilie je porazené láskou, smrť životom. Svätý Josemaría povedal: „utopiť zlo v hojnosti dobra“ (*Brázda*, bod 864).

Ježiš nás povzbudzuje, aby sme dôverovali Duchu Svätému a nebáli sa ísť proti prúdu. Je to milosť, o ktorú musíme prosiť Pána. Aby sme boli súdržní, aby sme žili ako kresťania.

Tvárou v tvár tomuto zdanlivému paradoxu, že sme ovce uprostred vlkov, nás Ježiš nabáda pozrieť sa ďalej. Kresťan je ovca, ale má pomoc Ducha Svätého, má pomoc milosti. A Boh je mocnejší ako akákoľvek svorka vlkov.

Vo chvíľach, keď strácame pozitívny pohľad a cítime sa skleslí kvôli zlu vo svete alebo v našom živote, obráťme svoju modlitbu k Nebu a zostaňme presvedčení, že Boh zvíťazil nad svetom.

Pablo Erdozain // Tadeusz
Lakota - Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/viernes-to-14/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/viernes-to-14/) (04.04.2025)